

Protokół

ze wspólnego posiedzenia Radnych Gminy Ksawerów, które się odbyło się w dniu 13 grudnia 2006 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Ksawerów.

Pierwszemu wspólnemu posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów przewodniczył Pan Piotr Kuźnicki – Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ksawerów.

Ad.1.

Pan Piotr Kuźnicki – Wiceprzewodniczący Rady o godz. 14.00. otworzył wspólne posiedzenie stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów i stwierdził, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych i jest zachowane kworum władne do podejmowania prawomocnych opinii i decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2.

W tym punkcie Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad wspólnego posiedzenia Stałych Komisji?

Wójt Gminy Maria Kopczevska postawiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt. 7.17. w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy. W uzasadnieniu Pani Wójt powiedziała, że w dniu dzisiejszym podpisaliśmy umowę na dotację z Unii Europejskiej w wysokości wnioskowanej kwoty i będziemy spisywać aneks na wartość zadania, które zostało już wykonane. Z uwagi na naliczone odsetki, Urząd Wojewódzki prosił nas, abyśmy się chwilę wstrzymali przed podjęciem tej uchwały, ponieważ każda wartość pieniądza w zabezpieczeniach pociąga konsekwencje przy spisaniu umów zabezpieczeń. W związku z tym nie chcielibyśmy podpisywać umowy na zbyt wysoką kwotę ok. 2 mln zł. Ta uchwała prawdopodobnie zostanie przełożona na następną sesję.

Wobec braku innych wniosków w tym punkcie, Wiceprzewodniczący Rady postawił wniosek o wykreślenie z proponowanego porządku obrad pkt.3.17. projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

Za wykreśleniem z porządku obrad pkt.3.17. głosowało – 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki postawił wniosek o zatwierdzenie porządku wraz z przyjętą poprawką.

W głosowaniu – 15 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących zatwierdzono następujący porządek obrad:

1. Otwarcie wspólnego posiedzenia Radnych Gminy Ksawerów.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał na III Sesję Rady Gminy Ksawerów:
 - 3.1. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie rozliczeń majątkowych pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a gminą Ksawerów
 - 3.2. w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie.
 - 3.3. w sprawie powołania stałych Komisji Rady i określenia ich składu osobowego
 - 3.4. w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów
 - 3.5. w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady
 - 3.6. w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Gminy Ksawerów,
 - 3.7. w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów,
 - 3.8. w sprawie ustalenia wysokości diet dla Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy,
 - 3.9. w sprawie podatku od posiadania psów na 2007 rok
 - 3.10. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 rok
 - 3.11. w sprawie podatku od środków transportowych na 2007 rok,
 - 3.12. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,
 - 3.13. w sprawie terminu płatności podatków dla inkasentów
 - 3.14. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik 8)
 - 3.15. w sprawie zmian w budżecie Gminy Ksawerów na 2006 rok (załącznik 10)
 - 3.16. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Ksawerów.
- Ad.4. Sprawy różne i wniesione.
- Ad.5. Zamknięcie wspólnego posiedzenia Radnych Gminy Ksawerów.

Ad. 3.1. W tym punkcie Kierownik Elżbieta Wizner przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie rozliczeń majątkowych pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a gminą Ksawerów.

W § 1. projektu uchwały wyraża się zgodę na zawarte w protokole uzgodnień rozliczenia majątkowe pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a Gminą Ksawerów,

zgodnie z protokołem uzgodnień stanowiącym załącznik do uchwały Rady Gminy Ksawerów Nr XL/340/06 z dnia 16 lutego 2006 r.”

Przedmiotowy projekt uchwały jest kontynuacją tematu, który większości z Państwa radnych jest znana czyli rozliczenia majątkowe pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a gminą Ksawerów. Wcześniej była podjęta uchwała zatwierdzająca protokół rozliczeń majątkowych, jaki został podpisany później między Gminną Spółdzielnią a Gminą Ksawerów. W tej chwili, żeby sfinalizować wszystkie te sprawy i zawrzeć stosowne dokumenty w postaci aktów notarialnych potrzebna jest zgoda Państwa Radnych. Jak Państwo wiecie na podstawie przedstawionych rozliczeń, są to rozliczenia bezgotówkowe bez żadnych dopłat z jednej czy z drugiej strony. Jest to ostatnia uchwała w tej sprawie, na podstawie, której będziemy mogli tę sprawę zakończyć.

Radny Zbigniew Pluta zapytał, na jakiej podstawie Gminna Spółdzielnia weszła w posiadanie tych budynków i ziemi?

Kierownik Elżbieta Wizner odpowiedziała, że Gminna Spółdzielnia posiada stosowne umowy i dokumenty, które jeszcze w poprzednim układzie kiedy istniała jeszcze Gmina Pabianice były zawierane. W związku z tym, że wszystkie umowy zostały zawarte zgodnie z obowiązującymi wówczas przepisami mają prawo do tych nieruchomości. Dość długo trwały mediacje, abyśmy mogli przejść z powrotem majątek na rzecz mieszkańców Gminy Ksawerów.

Radna Maria Wróbel : w związku z tym, że nie wszyscy wiedzą o jakie nieruchomości chodzi, czy można prosić o przedstawienie, jak to wygląda patrząc na centrum Ksawerowa, co jest nasze, a co Gminnej Spółdzielni?

Kierownik Elżbieta Wizner: po wzajemnych uzgodnieniach, takich jakie były podpisane w protokole przy Gminie pozostanie 10 działek przy naszym Pałacyku, natomiast my ze swojej strony tereny tam gdzie jest dawna „Chłopka” i nasz Dom Ludowy. Natomiast w Woli Zaradzyńskiej, Gmina odzyska teren, na którym znajduje się sklep „Gminnej Spółdzielni” obok OSP, oraz fragment działki pod poszerzenie ul. Cegielnianej.

Radna Maria Wróbel zapytała czy to oznacza, że po podjęciu tej uchwały i podpisaniu aktów notarialnych zakończymy te sprawy? Co oznacza zakończenie sprawy? Czy zostaną podpisane akty notarialne?

Kierownik Elżbieta Wizner odpowiedziała, że tak zgodnie z przepisami muszą być zawarte akty notarialne.

Wobec braku innych pytań w sprawie projektu uchwały, Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie

rozliczeń majątkowych pomiędzy Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” a gminą Ksawerów.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projektu uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 3.2.

Pan Irosław Izbicki – GOPS – omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie powiedział, że zmiana Statutu ogranicza się do 2 punktów zakwestionowanych przez Urząd Wojewódzki, a mianowicie:

Poprzednio w - § 7.7 było zapisane:

„Pokrywa wydatki na świadczenia lecznicze na zasadach przewidzianych w wyniku zdarzenia losowego”:

Obecny zapis zgodnie z ustawą o pomocy społecznej brzmi: „Przyznawanie i wypłacanie zasiłków celowych na pokrycie wydatków na świadczenia zdrowotne osobom bezdomnym oraz i innym o sobom nie mającym dochodu i możliwości uzyskania świadczeń na podstawie przepisów o powszechnym ubezpieczeniu w Narodowym Funduszu Zdrowia”

- § 11. został wykreślony

„Kierownik Ośrodka upoważniony jest do prowadzenia szeroko rozumianej akcji charytatywnej na potrzeby finansowe Ośrodka. Programowanie działalności charytatywnej może dotyczyć wyłącznie potrzeb podopiecznych Ośrodka.”

Ten zapis nie był zgodny z ustawą o pomocy społecznej, ponieważ Ośrodek nie może prowadzić żadnych akcji charytatywnych.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki zapytał czy są pytania w tym punkcie?

Soltys Kazimierz Ludziejewski zapytał czy ustawa przewiduje taką możliwość, żeby GOPS podjął współpracę z zakładami pracy w celu pozyskania zatrudnienia dla podopiecznych GOPS-u?

Radna Bożena Ziółkowska stwierdziła, że to są kompetencje Powiatowego Urzędu Pracy. Czasami jest tak, że Ośrodek Pomocy Społecznej wysyła podopiecznego do zakładów pracy, żeby go zmobilizować do szukania pracy, ale te zakłady nie chcą się taką biurokracją zajmować, a poza tym często się zdarza, że te osoby nie mają odpowiednich kwalifikacji zawodowych.

Wobec braku innych głosów w sprawie projektu uchwały, Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ksawerowie.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projektu uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad.3.3.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki przed przystąpieniem do omawiania projektu uchwały w sprawie powołania stałych Komisji Rady i określenia ich składu osobowego przypomniał, zapisy następujących paragrafów Statutu Gminy Ksawerów:

§ 14. 1. Rada powołuje następujące stałe komisje:

- 1) **Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa,**
- 2) **Samorządowo-Społeczną,**
- 3) **Rewizyjną.**

§ 17 . Pierwsze posiedzenie Komisji zwołuje Przewodniczący lub Wiceprzewodniczący Rady. Na posiedzeniu tym komisja wybiera ze swego grona Przewodniczącego Komisji i jego zastępcę.

- 1) **Przewodniczącego Komisji zatwierdza Rada.**
- 2) **Skład Komisji zatwierdza Rada.**

§ 18. Komisje prowadzą działalność w oparciu o plany pracy i regulamin pracy Komisji ustalony przez komisje i zatwierdzony przez Radę Gminy. Posiedzenia Komisji odbywają się stosownie do potrzeb, z uwzględnieniem zapewnienia realizacji zadań Gminy.

W tym miejscu Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Ksawerów w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów:

1. **Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa,**
2. **Samorządowo-Społeczna,**
3. **Rewizyjna.**

Za powołaniem stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów wymienionych w § 1. projektu uchwały głosowało – 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Następnie **Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki** odczytał skład Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa:

1. Arkadiusz Bielecki
2. Stefan Jędraszek
3. Marian Kaleta
4. Bogumił Niewiadomy
5. Henryk Nowak
6. Zbigniew Pluta
7. Helena Rusak
8. Anna Szcześniak-Rydz
9. Teresa Wołosz-Chałada

i zapytał czy wszyscy wyczytani i zadeklarowani członkowie Komisji podtrzymują pracę w tej Komisji? Wobec braku głosów w tym punkcie, Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki wniósł o zaopiniowanie składu Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Za pozytywnym zaopiniowaniem składu Komisji głosowało – 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki odczytał skład Komisji Samorządowo-Społecznej

1. Zbigniew Pluta
2. Helena Rusak
3. Anna Szcześniak-Rydz
4. Urszula Świątkowska
5. Teresa Wołosz-Chałada
6. Barbara Wódka
7. Maria Wróbel
8. Bożena Ziółkowska.

i również zapytał czy wszyscy wyczytani radni podtrzymują deklarację pracy w tej Komisji.

Wobec braku głosów w tym punkcie, Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki wniósł o zaopiniowanie składu Komisji Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Za pozytywnym zaopiniowaniem proponowanego składu Komisji głosowało – 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Po odczytaniu proponowanego składu Komisji Rewizyjnej

- 1). Marian Kaleta
- 2) Bogumił Niewiadomy
- 3) Henryk Nowak

- 4) Urszula Świątkowska
- 5) Teresa Wołosz-Chałada
- 6) Barbara Wódka
- 7) Maria Wróbel
- 8) Bożena Ziółkowska.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki przytoczył następujące informacje:

Rozdział V Zasady i tryb działania Komisji Rewizyjnej

§31.1.

Komisja Rewizyjna składa się z Przewodniczącego, Zastępcy Przewodniczącego oraz pozostałych członków w liczbie, co najmniej 2.

2. Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Rada.

Odnosnie przeczytanych zapisów w Statucie, Wiceprzewodniczący stwierdził, że jego sugestia jest taka, żeby oprócz Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego wybrać, co najmniej jeszcze 2 osoby, spośród zgłoszonych osób. Nie wiem czy ta Komisja w ośmioosobowym składzie będzie działała sprawnie, ponieważ praca tej Komisji jest ściśle związana ze skrupulatnością prowadzenia. Moim zdaniem w tak dużym składowaniu nie będzie dobrze pracowała.

W tym miejscu Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki otworzył dyskusję w tym temacie.

Radna Bożena Ziółkowska – powiedziała, że pracowała w Komisji Rewizyjnej w poprzedniej kadencji. Na początku skład Komisji wynosił 4 osoby zgodnie ze Statutem, potem ten skład się nieco zmniejszył. Od stycznia Komisja pracowała w 3-osobowym składzie. Uważam, że skład czteroosobowy jest bardzo dobrym składem z tego względu, że praca komisji przebiega bardzo sprawnie. Nie wiem, jaka jest celowość powołania takiej dużej komisji czy po to, żeby spotykać się jeden raz w roku i wtedy przerobić cały plan roczny. Ja jestem za tym, żeby skład Komisji Rewizyjnej był mniejszy i w związku z tym składam wniosek, aby Komisja Rewizyjna liczyła 4 osoby.

Radna Urszula Świątkowska, powiedziała, że również była członkiem Komisji Rewizyjnej w poprzedniej kadencji i powiedziała, że nie wyobraża sobie przeprowadzenia kontroli w tak dużym składzie np.: w Gminnym Przedszkolu w pomieszczeniu 2 m² na 3 m². Różne są warunki pracy tej Komisji, czasami spotykamy się w urzędzie gminy, ale również w podległych jednostkach i czasami nie ma możliwości przeprowadzenia rzetelnej kontroli w takim składzie. Także ja popieram wniosek pani radnej Bożeny Ziółkowskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki wobec braku innych wniosków poddał pod głosowanie wniosek radnej Bożeny Ziółkowskiej, aby Komisji Rewizyjna liczyła 4 członków.

Za przyjęciem wniosku radnej Bożeny Ziółkowskiej głosowało -11 radnych, przeciw głosował – 1 radny, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że wniosek został przyjęty i w związku z tym, że zapadła taka decyzja, na jutrzejszej sesji zostanie przeprowadzone głosowanie tajne w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej. Kto z państwa radnych jest za przeprowadzeniem głosownia tajnego i jawnego?

Za przeprowadzeniem głosowania tajnego w sprawie wyboru składu Komisji Rewizyjnej na jutrzejszej sesji głosowało 12 radnych, 2 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Za głosowaniem jawnym – głosował 1 radny.

Ad.3.4.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki odnośnie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów **przypomniał**, iż Przewodniczących danych Komisji wybierają wyłącznie przedstawiciele danych Komisji, czyli członkowie Komisji głosują na Przewodniczącego.

W celu wyboru poszczególnych Przewodniczących Komisji, **Wiceprzewodniczący Rady** ogłosił 10 min. przerwę.

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że wznawia obrady wspólnego posiedzenia Stałych Komisji. Obecnych jest 15 radnych.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki zapytał czy Komisja Gospodarki, Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisja Samorządowo-Społeczna wybrała ze swego grona Przewodniczącego?

Radny Stefan Jędraszek powiedział, że kandydatem Komisji jest radny Henryk Nowak.

Radna Bożena Ziółkowska powiedziała, że Komisja Samorządowo-Społeczna wybrała radną Helenę Rusak.

W tym miejscu **Wiceprzewodniczący Rady P. Kuźnicki** stwierdził, że na jutrzejszej sesji zostanie dokonany wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad.3.5.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania **Wiceprzewodniczącego Rady** do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego **Przewodniczącemu Rady**

Na podstawie § 2 ust 2 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 2000 r. w sprawie sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych gminy (Dz.U z 2000 r. Nr 66, poz.800, z 2002 r. Nr 14, poz. 138, z 2003 r. Nr 33, poz. 280)Rada Gminy Ksawerów uchwala, co następuje:

§1. Wskazuje się Wiceprzewodniczącego Rady Pana Piotra Kuźnickiego do podpisywania poleceń wyjazdu służbowego dla Przewodniczącego Rady.

§2. Traci moc uchwała nr II/7/2002 Rady Gminy Ksawerów z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady.

Wobec braku głosów w tym punkcie Wiceprzewodniczący Rady postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do podpisywania polecenia wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad.3.6

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki odczytał treść w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Gminy Ksawerów.

W §1. Wprowadza się z dniem 27 listopada 2006 roku miesięczną dietę zryczałtowaną dla każdego radnego, której wysokość jest zróżnicowana w zależności od rodzaju wykonywanych obowiązków statutowych:

- radny – 400 zł.
- radny, przewodniczący Komisji – 600 zł.
- przewodniczący Rady – 1200 zł.
- wiceprzewodniczący Rady – 800 zł.

W przypadku nieobecności na:

- Komisji radnemu potrąca się 20% z kwoty przyznanej diety,
- Sesji radnemu potrąca się 20% z kwoty przyznanej diety,
- w przypadku absencji miesięcznej radnemu potrąca się 100% przyznanej diety.

W przypadku rezygnacji z pełnionej funkcji przez radnego, dietę wypłaca się proporcjonalnie do ilości dni pełnienia obowiązku przez radnego.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radny Marian Kaleta zapytał, o jaką nieobecność tu chodzi?

Radna Bożena Ziółkowska odpowiedziała, że z powodu każdej nieobecności.

Wójt Gminy Ksawerów Maria Kopczevska przypomniała, że taka sama uchwała obowiązywała w poprzedniej kadencji. Nowy jest zapis: "w przypadku absencji miesięcznej radnemu potrąca się 100% przyznanej diety".

Wobec braku głosu w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki postawił wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych Gminy Ksawerów.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw nie stwierdzono, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad.3.7.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów. Propozycja jest taka:

W § 1. Wprowadza się z dniem 27 listopada 2007 r. dietę dla sołtysów Gminy Ksawerów za każdorazowy udział: - w sesjach Rady Gminy Ksawerów w wysokości 60 zł.

- na wspólnych posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów w wysokości – 60 zł.

Do chwili obecnej sołtysi mieli płacone 100 zł. za udział w sesjach.

Sołtys sołectwa Ksawerów-Wschód zabierając głos powiedział, że sołtysi spotkali się w swoim gronie i ustalili, żeby zostało tak, jak było do tej pory.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grala stwierdził, że ten projekt uchwały wprowadza innowacje, a mianowicie do tej pory sołtys przychodził na sesję i otrzymywał 100 zł. Sołtysi w większości nie brali udziału we wspólnych posiedzeniach Komisji i dlatego teraz chcemy zmobilizować tych sołtysów do przychodzenia na Komisje. Dlatego podzieliśmy kwotę na dwie części. W tej chwili musielibyśmy wnieść poprawkę do projektu uchwały.

Sołtys sołectwa Ksawerów-Wschód stwierdził, że Statut obliguje sołtysa do udziału w Komisjach i sesjach o ile dotyczą one spraw danego sołectwa.

Radna Urszula Świątkowska odnośnie propozycji pana sołtysa K. Ludziejewskiego, żeby zostawić stawkę 100 zł., zaproponowała wniesienie następującej poprawki:

- w sesjach Rady Gminy Ksawerów w wysokości 50 zł.

- na wspólnych posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów w wysokości – 50 zł.

W ubiegłej kadencji było tak, że część sołtysów uczestniczyła oczywiście w obradach Komisji i w sesjach, część uczestniczyła tylko w obradach sesji i gro sołtysów nie wiedziało

co się dzieje na Komisjach, jakie były ustalenia i jakie były podejmowane dyskusje i rozmowy na temat uchwał.

Na sesji zazwyczaj podejmuje się już uchwały w związku z tym chcemy, żeby wszyscy sołtysi wiedzieli o czym dyskutujemy na komisjach.

Radny Henryk Nowak – zabierając głos powiedział, że skoro wczoraj państwo sołtysi zebrali się i wolą ich jest pozostanie na starych zasadach to uszanujmy to. Do tej sprawy możemy wrócić za 2-3 miesiące.

Wójt Gminy Maria Kopczevska stwierdziła, że nie jest możliwe wrócenie do tego tematu za 2 lub 3 miesiące, ponieważ jeżeli państwo podejmą uchwałę tylko w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych, to państwo sołtysi nie będą mogli pobierać żadnych diet, ponieważ poprzednia uchwała jest łączona na da radnych i dla sołtysów. Na jutrzejszej sesji muszą być podjęte dwie uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Grała powiedział, że jest zdania, żeby wypłacać 60 zł. za udział w posiedzeniu Komisji i 60 zł. za udział w Sesji.

Sołtys sołectwa Ksawerów-Wschód – Kazimierz Ludziejewski zwrócił się do Radnych z prośbą o uszanowanie woli sołtysów i pozostawienie wysokości diet sołtysów na dotychczasowym poziomie.

Radny Marian Kaleta zaproponował, żeby zostało to, co jest i dopisać tylko potrącenia za nieobecności.

Zastępca Wójta Rafał Tustanowski stwierdził, że popiera głos pani radnej Urszuli Świątkowskiej, która przedstawiła intencje tego nowego zapisu. Z drugiej strony głos sołtysów należy uznać za ważny.

Radna Anna Szcześniak-Rydz stwierdziła, że skoro sołtysi otrzymywali dietę w wysokości 100 zł. tylko za udział w sesji, to w tej chwili „karanie” lub zabieranie jej części za nieobecność na sesji nie ma sensu.

Radny Arkadiusz Bielecki stwierdził, że jest przeciwnikiem uszczęśliwiania kogokolwiek na siłę. Jeżeli Ci państwo widzą, że to będzie dla nich najlepiej to niech tak zostanie.

Sołtys Kazimierz Ludziejewski stwierdził, że uzgodnienia powinny być zgodne ze Statutem sołectw i tak sołtysi do tej pory postępowali.

Radna Helena Rusak stwierdziła, że należy ustalić, jak sołtysów zmobilizować do uczestnictwa we wspólnych posiedzeniach Komisji, ponieważ podczas Komisji są pracownicy urzędu i są wnoszone poprawki. Na komisjach pracuje się nad całą otoczką uchwały.

Sołtys Henryk Sulikowski stwierdził, że wszyscy sołtysi otrzymują materiały na sesję i zapoznaje się z nimi. Nie ma takiej możliwości, żeby sołtys nie wiedział, nad czym głosują Radni.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki poddał pod głosowanie wnioski:

1) radnej Urszuli Świątkowskiej , aby sołtys za udział w sesjach Rady Gminy Ksawerów otrzymywał – 50 zł.

- na wspólnych posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy Ksawerów w wysokości – 50 zł.

Za wnioskiem głosowało 2 radnych, przeciw-4, wstrzymało się 9 radnych.

Wniosek radnej Urszuli Świątkowskiej upadł.

2) radnego Henryka Nowaka o pozostawienie wysokości diety w dotychczasowej wysokości – 100 zł.

Za wnioskiem głosowało – 9 radnych, przeciw-1 radny, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec braku głosów w tym punkcie Wiceprzewodniczący Rady postawił wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Ksawerów.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 9 radnych, 1 radny głosował przeciw, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 3.8.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Przewodniczących Stałych Komisji Rady Gminy.

W §1. Ustala się wysokość diety dla przewodniczących lub zastępców stałych Komisji Rady, jeżeli przewodniczą obradom Komisji, w wysokości 150% diety przysługującej radnemu za udział w obradach Komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Kuźnicki stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania za pozytywną opinią projektu uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie stwierdzono.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 3.9.

Skarbnik Gminy Robert Zwierzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów na 2007 rok. . Zgodnie z zapisem w §1. Ustala się na 2007 rok następujące stawki podatku od posiadania psów: